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1. ELIJA UNA OPCION ENTRE LA OPCION “A” Y LA OPCION “B” Y RESPONDA UNICAMENTE A LAS
PREGUNTAS DE LA OPCION ELEGIDA.

2 RESUELVA EL TEST EN LAS HOJAS EN BLANCO QUE SE LE FACILITAN PARA ESCRIBIR LAS
RESPUESTAS Y NO EN LAS HOJAS DE PLANTEAMIENTO DEL EXAMEN.

3. CRITERIOS DE CORRECCION:

PRIMERA PARTE: El test se valorara del siguiente modo:

- Cada pregunta acertada afiade un punto

- Cada pregunta no acertada resta 0,33 puntos

- Las preguntas en blanco no puntuan
La suma total se dividira entre 10 y se multiplicara por 3, dando como resultado la nota de la primera
parte.

SEGUNDA PARTE: El tema se corregira valorando cada epigrafe por un maximo de 1 punto. El total
se dividira entre el ntimero de epigrafes y se multiplicard por 3, dando como resultado la nota de la
segunda parte

TERCERA PARTE: El ejercicio practico y el comentario de texto se valoraran aplicando los mismos
criterios que en la segunda parte.

CALIFICACION FINAL: Al sumar la nota obtenida en cada una de las tres partes se obtiene un
méaximo total de 9 puntos. El punto restante, hasta alcanzar un maximo de 10, se reserva para la
presentacion, ortografia v redaccién del examen, a juicio del corrector.

OPCION A
12 PARTE — PREGUNTAS DE TEST

1.- ;Cuél de los siguientes elementos NO pertenece al entorno general de una empresa?
a.- Leyes nacionales en materia medioambiental.
b.- Clientes.
c.- Tipo de interés de préstamos.

2.- Una granja avicola es una empresa del:
a.- Sector primario.
b.- Sector secundario.
¢c.- Sector terciario.

3.- Una sociedad cuyos socios, llamados accionistas, aportan capital y responden de las deudas
sociales tinicamente con el importe de su aportacidn es:

a.- Una sociedad cooperativa.

b.- Una sociedad anénima.

c.- Una socidad limitada.

4.- La productividad de la mano de obra mide:
a.- El niimero de horas trabajadas por un trabajador.
b.- El numero de unidades producidas por un trabajador.
c.- El nimero de unidades producidas por una maquinaria.
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5.- Una empresa obtiene beneficio si:
a.- Los costes totales son mayores a los costes vanables.
b.- Los costes fijos son menores a los costes variables.
c.- Los costes totales son menores a los ingresos totales.

6.- El organigrama de una empresa es:
a.- El plano de la estructura espacial de las instalaciones de la empresa.
b.- El grafico que representa la estructura funcional de la empresa.
c.- La representacién de las actividades productivas y su secuencia temporal en la
empresa.

7.- En el modelo de Wilson, el pedido éptimo es aquel volumen de pedido para el cual:
a.- Bl coste de pedido es igual al coste de almacenamiento.
b.- El plazo de aprovisionamiento es minimo.
c.- El coste total de gestién se hace nulo.

8.- Los minoristas son:
a.- Los intermediarios que venden el producto al consumidor final.
b.- Los intermediarios de menor tamafio que participan en el canal de distribucion.
c.- Los intermediarios que minoran el canal de distribucion.

9.- En el banco BBVA se ofrece la posibilidad de participar en el sorteo de un viaje al Caribe
por la contratacién de un nuevo plan de inversiones. Esto constituye un ejemplo de:

a.- Publicidad.

b.- Promocion de ventas.

c.- Investigacion de mercados.

10. El método del pay-back es:
a.- Un método de valoracién y seleccion de inversiones.
b.- Una forma de pago a crédito.
c.- Una forma de cobro a crédito.

22 PARTE - TEMA A DESARROLLAR

La funcién comercial:

a.- Desarrolle un esquema del tema propuesto.

b.- El plan de marketing (fases y elementos).

c.- La segmentacion de mercados: concepto y criterios.

32 PARTE — EJERCICIO PRACTICO

Una empresa quiere empezar a fabricar mecheros de gama alta para regalos de empresa. El
precio de venta unitario decidido por el departamento de marketing tras un estudio de mercado
y el analisis de precios de la competencia es de 26 €. Los costes fijos totales requeridos por este
nuevo producto ascenderdn a 21.280 € y los costes variables unitarios a 10 €. La produccién
anual se estima en 1.100 unidades.

SE PIDE:

a) Calcule el punto muerto y razone su significado.

b) Represéntelo graficamente.

c) Calcule el resultado suponiendo que la empresa vendiera toda su produccién.
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OPCION B
12 PARTE — PREGUNTAS DE TEST

1.- El Banco de Santander es:
a.- Una empresa privada.
b.- Una empresa mixta.
c.- Una empresa publica.

2 - El crecimiento interno de una empresa puede realizarse:
a.- Adquiriendo una nave industrial mas grande.
b.- Adquiriendo una empresa en otro pais.
c.- Subcontratando una actividad a otra empresa.

3.- La etapa de introduccién del ciclo de vida del producto se caracteriza por:
a.- Un crecimiento de las ventas del producto.
b.- Una disminucién progresiva de las ventas del producto.
c.- Un estancamiento de las ventas del producto.

4.- E1 VAN es un método de seleccién de inversiones que se clasifica como un método:
a.- Estatico.
b.- Dinamico.
c.- Ninguno de los anteriores.

5.- Una empresa produce 100 millones de unidades de producto con unos costes fijos de 10
millones de €. Cuando la produccién se dobla a 200 millones de unidades:

a.- El total de los costes fijos se duplica y alcanza los 20 millones de €.

b.- Los costes fijos permanecen constantes.

c.- El total de los costes fijos se reduce a la mitad, 5 millones de €.

6.- Los elementos del marketing-mix son:
a.- Proveedor, producto, precio y mercado.
b.- Materia prima, producto, precio y cliente.
c.- Producto, precio, promocién y distribucion.

7.- Son fuentes de financiacién propias:
a.- Todos los edificios y maquinarias que son propiedad de la empresa.
b.- El dinero que posee en efectivo y en cuentas corrientes en Bancos.
c.- El capital y las reservas.

8.- El punto de pedido en la administracion de inventarios es:
a.- El nivel de existencias en el que realizar un pedido.
b.- El lugar de ubicacidn del departamento de compras.
c.- El precio mas bajo para realizar un pedido.

9.- El Centro de Investigaciones Socioldgicas (CIS) llamé por teléfono a un grupo de personas
seleccionadas y les pregunto por su intencion de voto en las elecciones generales. La técnica de
recogida de informacién empleada es:

a.- La experimentacion.

b.- La observacion.

c.- La encuesta.
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10.- Una empresa individual se caracteriza:
a.- Porque sélo tiene un edificio para realizar su actividad.
b.- Tiene una actividad productiva unica.
c.- Su propietario es una persona.

22 PARTE - TEMA A DESARROLLAR

La informacion contable en la empresa:

a.- Desarrolle un esquema del tema propuesto.

b.- Obligaciones contables de la empresa.

c.- Analisis del equilibrio patrimonial: El fondo de maniobra o capital circulante.

32 PARTE — COMENTARIO DE TEXTO

FORD PONE ALMUSSAFES AL MAXIMO DE PRODUCCION
CincoDias.com Joaquim Clemente / VALENCIA (05-03-2008)

Ford tiene a todas sus plantas europeas a toda méaquina. Los buenos resultados de los ultimos
lanzamientos y de algunos de los vehiculos con varios afios en el mercado han llevado a la
multinacional a producir a toda velocidad para aprovechar el tirén. Esta situacién también
afecta a la planta de Almussafes (Valencia), que desde el lunes ha incrementado su producciéon
hasta las 2.040 unidades diarias frente a las 1.980 que fabricaba hasta ahora. Esta cifra supone
practicamente el maximo de la produccién instalada en la planta que asciende a 2.050 coches.
Este incremento en la factoria valenciana, acompafiado de una contratacién temporal de
personal, servir para asumir la demanda del actual modelo de Ford Fiesta.

Este utilitario esta en sus tiltimos meses de vida comercial, ya que sera sustituido por la nueva
versién que ayer se presenté en el Salén de Ginebra. Sin embargo, el mercado aun lo esta
demandando y de hecho ha presentado muy buenas cifras de ventas en los ultimos meses.

Dado que la capacidad de produccién de la planta de Colonia (Alemania), que comparte con
Almussafes el modelo, se dedicara a la nueva version, la planta espafiola, como factoria flexible
de la multinacional, tiene que asumir méas produccion. [...]

FORD SUPRIMIRA OTROS 2.500 EMPLEOS EN TRES FABRICAS DE ESTADOS

UNIDOS
CincoDias.com Ep / DEARBORN (ESTADOS UNIDOS) (05-03-2008)

El grupo estadounidense Ford, tercer fabricante mundial de automéviles, reducira la actividad
productiva en tres de sus plantas de Estados Unidos. [...]

El presidente de Ford América, Mark Fields, indic6 que la empresa sigue centrada en su plan
para recuperar la rentabilidad en el mercado norteamericano en 2009. “Estas medidas son
necesarias para acompasar nuestra produccién con la demanda real del mercado”, afiadio.

En concreto, las plantas de ensamblaje de Ford en Chicago y Louisville funcionaran
inicamente con un turno de produccién el proximo verano. Por el momento, la empresa no ha
determinado la fecha para el cese de actividad del segundo turno. [...]

Ford recordé que mantiene actualmente abierto un programa de bajas incentivadas que ofrece
diez alternativas distintas para sus empleados de Norteamérica. La empresa estd inmersa en su
plan de reestructuracién, denominado "Way Forward', que contempla la supresion de mas de
40.000 puestos
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CONTESTE A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS RELACIONADAS CON EL TEXTO.

1.- Indique cuéles son los criterios generales que se siguen en las empresas para decidir la

localizacion.
7 - Sefiale los mecanismos que se mencionan en el texto que utiliza Ford para ajustar la

produccién en sus plantas.
3.- En su opinién, ;cudles son las razones de exito de ventas de un nuevo vehiculo? (cite al

IMenos cuatro).
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